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7. LEDNA 2024 

1. DEN – PONESETE HOJNÉ OVOCE  
 

BIBLICKÝ TEXT 

 
Žalm 1 
Blaze muži, který se neřídí radami svévolníků, který nestojí na cestě hříšných, který nesedává 
s posměvači, nýbrž si oblíbil Hospodinův zákon, nad jeho zákonem rozjímá ve dne i v noci. Je 
jako strom zasazený u tekoucí vody, který dává své ovoce v pravý čas, jemuž listí neuvadá. 
Vše, co podnikne, se zdaří. Se svévolníky je tomu jinak: jsou jak plevy hnané větrem. Na 
soudu svévolní neobstojí, ani hříšní v shromáždění spravedlivých. Hospodin zná cestu 
spravedlivých, ale cesta svévolníků vede do záhuby. 
 
 
Jan 15:1-8 
„Já jsem pravý vinný kmen a můj Otec je vinař. Každou mou ratolest, která nenese ovoce, 
odřezává, a každou, která nese ovoce, čistí, aby nesla hojnější ovoce. Vy jste již čisti pro slovo, 
které jsem k vám mluvil. Zůstaňte ve mně, a já ve vás. Jako ratolest nemůže nést ovoce sama 
od sebe, nezůstane-li při kmeni, tak ani vy, nezůstanete-li ve mně. Já jsem vinný kmen, vy jste 
ratolesti. Kdo zůstává ve mně a já v něm, ten nese hojné ovoce; neboť beze mne nemůžete 
činit nic. Kdo nezůstane ve mně, bude vyvržen ven jako ratolest a uschne; pak ji seberou, hodí 
do ohně a spálí. Zůstanete-li ve mně a zůstanou-li má slova ve vás, proste, oč chcete, a stane 
se vám. Tím bude oslaven můj Otec, když ponesete hojné ovoce a budete mými učedníky. 
 
 

ZAMYŠLENÍ 

Dobrá zpráva o Ježíši Kristu ve svém jádru znamená, že Kristus přináší nový druh života.  Když 
však zkoumáme své vlastní životy, někdy se sami sebe ptáme – kde je tato proměna 
vidět?  Není tak neobvyklé, že se věřící lidé účastní náboženských obřadů a pak si žijí "svůj 
vlastní život", jako by Bůh neexistoval. Mnozí z těch, kteří se nazývají křesťany, jsou ve 
skutečnosti "funkčními ateisty". Žijí stejně jako všichni ostatní v naší sekulární společnosti – 
sledují stejné cíle, trápí je stejné problémy a neřesti, jen je navíc v očích nekřesťanů ještě 
zatěžuje členství v náboženských institucích.  Jak můžeme zakusit nový život, který Ježíš 
přináší?  A pokud odhlédneme od sebe – jak můžeme být skutečnými svědky nového 
Ježíšova života v reálném, každodenním životě vůči lidem v našem okolí?  Nejprve si 
můžeme uvědomit, že život v Božím království začíná právě teď, v našem životě takovém, 
jaký skutečně je.  Můžeme důvěřovat Bohu, že bude působit v našich životech a skrze ně, 
když s pomocí Ducha svatého usilujeme o to, abychom se stali takovými lidmi, jakými nás 
Bůh chtěl mít. Lidmi, kteří se budou více podobat Ježíši Kristu. Právě naše spojení s Ježíšem, 
vinným kmenem, přináší v našich životech to, co Bible nazývá ovocem. Toto ovoce začíná 
proměnou našeho vnitřního charakteru, a nakonec roste a dozrává v požehnání lidem kolem 
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7. LEDNA 2024 

nás.  Bůh je totiž s námi přítomen stále, nejen když se účastníme církevních akcí. Boží 
království se skrze nás rozvětvuje do světa na místech, kam každý den chodíme. Bůh si přeje, 
aby lidské životy vzkvétaly v jeho pokoji. 
 
 

OSOBNÍ ZTIŠENÍ 

Co pro vás dnes znamená zůstávat v Kristu? Jaké ovoce rostoucí z vašeho napojení na Krista 
vidíte ve vašem každodenním životě? 
 
Kde jsme se, často nevědomky, stali funkčními ateisty?  
 
Otče náš v nebesích, posvěť se tvé jméno. Přijď království tvé, buď vůle tvá jako v nebi, tak 
i na zemi. Přijď království tvé, buď vůle tvá v mém srdci, v mém životě, v mém městě, v mém 
domově, v mých vztazích, v mé práci, tak jako na nebi. K tvé slávě ať se tak stane. Amen.  
 
 

 

TÉMATA K MODLITBÁM  

• Modleme se, aby každý křesťan žil plodný život napojený na pravý vinný kmen, Ježíše 
Krista. 

• Prosme Boha o nové pochopení jeho lásky, věrnosti a krásy. (Ž 89) 
• Prosme Ježíše Krista, aby nám ukázal, jak právě teď působí v našem životě a skrze 

něj.  
• Pozvěme Ducha svatého, aby nás tento týden občerstvil a vystrojil pro život v Božím 

království. 
• Modleme se, aby Bůh působil ve své církvi a skrze ni, aby naší společnosti přinesl 

naději a uzdraven
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14. LEDNA 2024 

8. DEN – SPOČINOUT V MODLITBĚ 
 

BIBLICKÝ TEXT 

2 Par 7:14-15 
… a můj lid, který se nazývá mým jménem, se pokoří a bude se modlit a vyhledávat mě a 
odvrátí se od svých zlých cest, tehdy je vyslyším z nebes, odpustím jim jejich hřích a uzdravím 
jejich zemi. Mé oči budou otevřené a mé uši ochotné slyšet modlitbu na tomto místě. 
 
Fil 4:4-7 
Radujte se v Pánu vždycky, znovu říkám, radujte se! Vaše mírnost ať je známa všem lidem. 
Pán je blízko. Netrapte se žádnou starostí, ale v každé modlitbě a prosbě děkujte a 
předkládejte své žádosti Bohu. A pokoj Boží, převyšující každé pomyšlení, bude střežit vaše 
srdce i mysl v Kristu Ježíši. 
 
 

ZAMYŠLENÍ 

Jeden místní sbor prošel nedávno těžkým konfliktem, který vedl k odchodu mnoha lidí. Ti, 
kteří zůstali, byli přirozeně zranění a zklamaní.  Nedávno se však situace začala měnit.  Vše 
začalo tím, že starší požádali sbor o "modlitební procházky". Na těchto procházkách sbor 
prosil Boha, aby jim ukazoval, co On chce, aby viděli v sousedství jejich sborové budovy. 
Společně se začali modlit za mnoho rodin a podniků v okolí. Při tom začali členové sboru 
přicházet na nové způsoby, jak by mohli oslovit své sousedy a sloužit jim. Když začali mluvit 
o nových možnostech, začali se cítit více spojeni nejen s Bohem, ale také mezi sebou 
navzájem. Zjistili, že spolu lépe vycházejí a nemají takové obavy z budoucnosti. Začali 
zkoušet některé nové věci a díky tomu začaly sbor navštěvovat některé nové rodiny, a 
dokonce přibylo i několik nových členů. Někteří z nových členů byli dokonce zcela nově 
obrácení lidé, takže si sbor musel vyjasnit, jak nejlépe pomáhat novým křesťanům růst ve 
víře. Tento sbor má stále mnoho problémů a zápasů – stále přemýšlí, jaký je pro něj v této 
době Boží záměr. Stávají se však plodnějšími, a to jak v individuálním, tak ve společném 
životě, protože se přibližují k Bohu a jsou na něm závislí. 

Když uvažujeme o tom, jak plodný je náš život, máme tendenci přemýšlet o tom, kolik úsilí 
chceme vynaložit na to, abychom dělali věci pro Boha. To může vést k problému výkonového 
křesťanství nebo srovnávání. Buď jsme domýšliví z toho, jak relativně dobří jsme, nebo 
možná častěji propadáme sklíčenosti, že toho neděláme dost. Vzpomeňte si však na úvodní 
text tohoto modlitebního týdne: "Žít plodnější život v Kristu není povinnost, ale úžasný 
proces proměny, který se odehrává v našem vlastním životě i v životě lidí kolem nás, když 
začínáme Boha skutečně poznávat a těšit se z jeho přítomnosti. Život v Božím věčném 
království začíná právě zde a nyní, v našem životě takovém, jaký skutečně je! Bůh touží 
působit v našich životech a skrze ně, abychom nesli hojné ovoce." Součástí poznávání Boha 
a těšení se z něj je poznání, kam nejlépe směřovat své úsilí, a zároveň přijmout, že některé 
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věci jsou prostě mimo naše přímé schopnosti a kontrolu. Náš život bude nést největší ovoce, 
když se přiblížíme Bohu, budeme poznávat jeho samotného a spojíme se se zdroji, které 
nám poskytuje. Proto je naprosto klíčové spočinout v modlitbě a rozvíjet rozmanité způsoby 
rozhovoru s Bohem, protože jsme jako lidé stvořeni pro intimní a přátelský vztah s Bohem. 

 

OSOBNÍ ZTIŠENÍ 

Jak se můžeme jako jednotlivci i společenství více přiblížit Bohu? 

Jaké formy a způsoby rozhovoru s Bohem vám nejlépe pomáhají slyšet Boží hlas? 

 

 

TÉMATA K MODLITBÁM  

• Modleme se za to, abychom modlitbu vnímali méně jako povinnost, která se řídí 
pocitem viny.  

• Modleme se za obnovení kreativity církve v tom, jak jsme schopni “užívat si” Boží 
přítomnost v modlitbě a jako jednotlivci i společenství růst v našem konverzačním 
vztahu s Bohem.  

• Prosme Boha, aby nás učil, jak naslouchat jeho hlasu s dobrými motivy. 

• Prosme Boha o pomoc při překonávání věcí v našich životech, které nás od něj 
odvádějí. 

 
 


